Quesito 7

Detta A(n) 'area del poligono regolare di n lati inscritto in una

circonferenza C di raggio r, dimostrare che

A(rz)zﬁ-r2 -Sinz—ﬂ
2 n

e calcolarne il limite per n>oo



BEA Ogni poligono regolare di n lati, inscritto in una circonferenza di raggio r, &
composto da » triangoli isosceli congruenti tra loro che hanno:

* la base congruente al lato del poligono regolare;

e il lato obliquo congruente al raggio r della circonferenza;
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* l'angolo al vertice che misura = =

L’area del poligono risulta A(#n)= Ar-n, dove Ay é l'area di ognuno degli n
triangoli isosceli congruenti T.

Consideriamo allora un triangolo T e calcoliamo la sua area come semiprodot-

2
to di due lati per il seno dell’angolo tra essi compreso: Ay = % sinzTﬁ,

pertanto 'area del poligono regolare di n lati & A(n)= % r sinz%. ‘jzj

Calcoliamo il limite. T
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Osserviamo che se n —+o0, allora ZTE — 0. Quindi possiamo applicare il limite
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